

**NEWSLETTER NO 32.**  
**Udruge korporativnih pravnika**

**EDUKACIJA ZA PRAVOSUDNI ISPITPOČINJE 06.05.2011.-  
IMA JOŠ MJESTA ZA SEDAM POLAZNIKA**

**ŠTO SE DEŠAVALO TIJEKOM OŽUJKA I TRAVNJA**

- 1. Predstavljamo Vam tvrtku ERICSSON NIKOLA TESLA d.d. i njezine pravnike**
- 2. ECLA Board Meeting u Parizu**
- 3. Sastanak UIA – World Forum ofMediationCentres u Ateni**
- 4. Obrazovanje u organizaciji Akademije Zagrebačke burze**
- 5. Savjetovanje pravnika u Poreču**

**1. Predstavljamo Vam tvrtku ERICSSON NIKOLA TESLA d.d. injezine pravnike**

*Najprije nekoliko riječi o kompaniji:*

Ericsson Nikola Tesla je dioničko društvo nastalo pretvorbom i privatizacijom ranijeg društvenog poduzeća za proizvodnju telekomunikacijskih sustava i uređaja Nikola Tesla. Poznata švedska korporacija kupila je 49,07% dionica Nikole Tesle, pa je trgovačkom društvu dodano u nazivu još ime Ericsson. Dakle, Ericsson Nikola Tesla je ušla u obitelj velikog broja Ericssonovih kompanija širom svijeta. Iako Nikolu Teslu i Ericsson, još od 1953.g. veže licencni ugovor, ulaskom u Ericsson korporaciju naša je kompanija prošla brojne organizacijske, kadrovske i tehnološke promjene kako bi se prilagodila novom okruženju i načinu poslovanja. Naravno, te su promjene zahvatile i pravnu službu. Morali smo se uklopiti u internacionalno okruženje što je nama pravnicima bio i ostao veliki izazov u svakodnevnom radu.

*Kakva je struktura pravne službe i koliko zaposlenih broji? Kakav je status pravnika unutar vaše kompanije?*



Pravna služba ima 4 pravnika, svi sa položenim pravosudnim ispitom, te administratora za logistiku pravnim poslovima. Pravna služba je organizacijski smještena u jedinicu koja obuhvaća upravljanje ljudskim resursima, organizaciju i pravne poslove. Osim toga, naša

kompanija spada u korporacijsku regiju Zapadna i Srednja Europa, pa mi pravnici imamo svog regionalnog šefa u Nizozemskoj.

*Kakav je odnos sa drugim profesijama u kompaniji?*

Od ukupno 1.593 zaposlenika 85% ih ima visoku stručnu spremu od kojih najviše ima inženjera elektrotehnike. Najveće vrijednosti koje korporacija ističe kao svoju kulturu u načinu rada i poslovanja su profesionalnost, poštovanje/uvvažavanje drugih i ustrajnost. U takvom okruženju nema problema u međusobnoj suradnji različitih profesija. Istina, kroz svakodnevnu praksu mi pravnici smo naučili razumijeti način razmišljanja/jezik drugih struka koji se bazira na vrlo visoko razvijenoj informacijsko komunikacijskoj tehnologiji, ali očekujemo, a i dobivamo razumijevanje i poštivanje drugih struka na naša pravnička očitovanja i traženja.

*Koji su sve poslovi u pravnoj službi?*

Pravna služba obavlja sve pravne poslove, od zastupanja pred sudovima i drugim državnim tijelima do pripreme različitih ugovora za nabavu i prodaju informacijski i komunikacijski najsofisticiranijih proizvoda i usluga. Naš je glavni produkt komunikacijski softer koji osim poznavanja vrhunske tehnologije zahtijeva i jako dobro poznavanje prava intelektualnog vlasništva. Ne treba zaboraviti istaknuti i dobro poznavanje statusnog prava, radnog prava te općenito prava vezanih uz informacijsko komunikacijsku tehnologiju koja upravo nameće dobru sinergiju svih pravnih područja. Zbog toga nema stroge podjele između nas 4 pravnika tko što radi. U tako maloj grupi teško si je tako nešto priuštiti, jer kad nekog od nas nema zbog službenog puta, seminara, godišnjeg odmora, bolovanja i sl. drugi moraju uskočiti. No, istaknula bih i da se svatko od nas specijalizirao za određenu pravnu problematiku koju prati i informira druge o važnim promjenama propisa, prakse i drugim novostima na tom području. Primjera radi, jedna kolegica dobro poznaje javnu nabavu, druga porezne i druge financijske propise, treća prava intelektualnog vlasništva. Mladi kolega koji je došao iz odvjetništva sa tamo stečenim iskustvom odlično se uklopio. Svatko od nas na kraju mjeseca daje detaljno pisano mjesečno izvješće o obavljenim poslovima, pa znamo tko je što odradio, a povremeno imamo i sastanke našeg malog odjela da se međusobno informiramo, raspravimo neke stvari te dogovorimo o aktivnostima koje treba napraviti.

*Koliko ste dugo u kompaniji?*

Dvije kolegice, Josipa i Nelka su od samog osnivanja Ericsson Nikole Tesle 1995.g., dok se Andreja pridružila prije 4 godine, a kolega Dejan prije nešto više od godinu dana. Pravna služba je formirana krajem 1999.g., a do onda su pravnici bili raštrkani po različitim dijelovima kompanije, pa su često naši korisnici bili zbunjeni kome se obratiti.

*Kako to da ste izabrali rad u kompaniji i što vas je tako dugo zadržalo?*

Rad u kompaniji, osobito u internacionalnoj korporaciji sa posebno razvijenim informacijsko komunikacijskim okruženjem predstavlja veliki izazov, stalno praćenje promjena u tehnologiji, načinu poslovanja, a naravno i u pravu. Korporacija ima pravnike u svojim kompanijama širom Svijeta s kojima surađujemo na različitim projektima, pripremi različitih ugovora, razmjenjujemo pravna mišljenja i tumačenja. Osim toga, svi Ericssonovi pravnici imaju pristup na Legal web. To je korporacijska on-line stranica na kojoj možemo pretraživati razne baze podataka, od imena i pozicija naših kolega u drugim Ericssonovim kompanijama do obrazaca različitih ugovora i važećih korporacijskih direktiva i politika koje trebamo poštivati te ih preslikati u naše pravilnike i poslovnike na način da budu sukladni našim važećim zakonima i drugim propisima. Na neki način mi smo već u uniji, ali ne Europskoj, već Ericssonovoj.

*Kako se vidite u budućnosti?*

Budućnost vidimo sa puno novih izazova u praćenju stalnih promjena u tehnologiji, organizaciji, načinu rada i naravno u pravu.

*Je li se organizacija pravne službe mijenjala kroz posljednjih 10 godina?*

Pravna se služba kontinuirano prilagođava potrebama poslovanja.

*Kako održavate korak s izmjenama u zakonodavstvu i obrazovanju?*

Naša je odgovornost pratiti, upozoravati i prilagođavati djelatnosti kompanije sukladno promjenama u propisima. Međusobno smo podijelili pojedina područja koja pratimo i informiramo ostale kako u našoj službi, tako i one djelatnike u drugim dijelovima kompanije za koje su pojedini propisi bitni, što je novo i kako se prilagoditi. Kad se radi o značajnijim/radikalnijim promjenama propisa organiziramo i prezentacije za ciljane skupine. Odlazimo i na seminare za pojedina nama značajnija pravna područja. Korporacija svake dvije godine okuplja svoje pravnike na seminar na kojem se obrađuju pojedine značajnije i aktualne teme.

*Imate li kontakte sa stranim pravom/pravosuđem/arbitražnim mirenjem?*

S obzirom na internacionalno okruženje, često smo u prilici upoznavati se sa pravom drugih država te pravom Europske unije. Na korporacijskom Legal web-u možemo naći osvrte na neke značajnije sudske odluke ili mišljenja pravnika specijaliziranih za pojedina pravna područja, osobito u kontekstu prava vezanih uz informacijsko komunikacijsku tehnologiju.

Područje mirenja i arbitraže posebno prati naša kolegica Josipa.

*Kakva je pozicija pravnika u kompaniji – imate li utjecaja na upravljanje?*

Naša je odgovornost pratiti kako domaće propise, tako i korporacijske propise te upozoravati i raditi na potrebnim prilagodbama.

*Može li se pozicija pravnika poboljšati i kako?*

Mjesta za poboljšanje uvijek ima i na tome treba stalno raditi. Treba biti proaktivan, ne čekati da se nešto dogodi ili ne dogodi, već se stalno raditi na tome da se zacrtani godišnji i višegodišnji ciljevi i zadaci ostvare.

## **2. ECLA Board Meeting u Parizu**

Ovogodišnje proljetno zasjedanje predsjedništva ECLA-e održano je 25. ožujka u Parizu. U radu predsjedništva sudjelovali su i hrvatski predstavnici Marina Kralj Miliša kao članica executiveboarda i Martina Pejić kao predstavnica Udruge.

Sastanak je započeo pozdravnim govorom predsjednika ECLA-e Petera Kriependorfa i Jean-Charlesa Savourea, predsjednika francuske organizacije korporativnih pravnika. Nakon toga započela je rasprava o tekstu vizije i misije ECLA-e, a u tom kontekstu i o utjecaju presude u Akzo-Nobel slučaju na daljnje aktivnosti ECLA-e. Nakon opširne rasprave utvrđen je tekst misije i vizije ECLA-e (tekst kojeg ćemo objaviti na našoj web stranici) te je zaključeno da se u daljnjem razdoblju naglasak stavi na lobiranje unutar država članica, te na europskoj razini. Predstavljani su i potencijalni partneri FIBRA i SIDLEY AUSTINA.

Ostale točke dnevnog reda su redovite na sastancima predsjedništva: financijsko izvješće, sponzorstva, članska pitanja. Jean Cattaruzza dao je financijsko izvješće za 2010, što je bilo povod engleskoj predstavnici Nicole Northway da se otvori rasprava o pitanjima troškova generalnog managera i njegovoj ulozi. Raspravljano je i o mogućim sponzorstvima. Što se pak tiče višestrukog članstva (članstva više organizacija) iz iste države zaključeno je da ukoliko nacionalna organizacija ispunjava uvjete za članstvo nema prepreke za članstvo više nacionalnih organizacija iz iste države.

Petru Šmelhausu kao generalnom manageru je produžen mandat za još pola godine (do 31.10.2011.), a također je i Didier Pissort potvrđen kao auditor za sljedećih godinu dana.

Određen je i datum i mjesto sljedećeg sastanka predsjedništva - Torino 21.10.2011.



### 3. Sastanak UIA – World Forum of Mediation Centres u Ateni

Ove godine, 15. sastanak UIA World Forum of Mediation Centres organiziran je i održan u ožujku u Ateni u suradnji sa Helenskim medijacijskim i arbitražnim centrom. Sastanku su bili nazočni predstavnici vodećih nacionalnih centara trgovačke medijacije iz SAD-a, Kanade, Velike Britanije, Kine, Portugala, Nizozemske, Francuske, Italije, Njemačke, Švicarske, Belgije i Grčke. Osim navedenih na skupu je bilo nazočno 130 medijatora iz Irske, Alžira, Vijetnama, Rumunjske, Slovenije, Španjolske, Cipra, Bosne i Hercegovine, Libanona, Srbije, Rusije, Češke, Slovačke i Hrvatske, od čega oko pedesetak iz Grčke i deset iz Hrvatske. Od hrvatskih centara za mirenje na skupu su bili zastupljeni Hrvatski centar za mirenje, Centar za mirenje pri Hrvatskoj gospodarskoj komori i Centar za mirenje pri Hrvatskoj obrtničkoj komori.

Govornici su govorili o sljedećim temama: o mirenju unutar kompanija, o utjecaju promjene managementa na promjenu mirenja, o proaktivnom mirenju, te kakve pogodnosti mogu ostvariti kompanije koristeći se mirenjem u ranom stadiju spora, kako kompanije implementiraju mirenje u integralnu organizaciju kompanije, o kvaliteti koju izmiritelj treba imati, te kako pomoći izmiriteljima u razvijanju tih kvaliteta tradicionalnim podučavanjem praktičnih vještina i teorije, o mirenju i podučavanju u mirenju, o stilu i tehnikama u mirenju i pregovaranju, o mirenju i insolventnosti, o iskustvima međunarodnih trgovačkih izmiritelja u kontekstu različitih kultura, o tome kako kreirati tržište mirenja, o Europskoj direktivi o mirenju, te o budućim poslovima UIA World Forum of Mediation Centres.

U pogledu kvaliteta koje bi izmiritelji trebali imati, govornici su istaknuli, da će se ista manifestirati prije svega kroz osnovni trening, naprednu izobrazbu, trajno obrazovanje kao preduvjeta za bavljenje mirenjem i ostanak u nacionalnom upisniku izmiritelja, te kroz sve druge dostupne oblike stjecanja znanja i vještina.

Spomenuto je da se medijacija razvija u brojnim zemljama, bilo da je razlog tome utjecaj Europske direktivi o mirenju, bilo da je razlog tome spoznaja da je mirenje najbolji instrument dogovora u međunarodnim poslovnim sporovima. Pri čemu bi mirenje trebalo biti dovoljno prilagodljivo za probleme s kojima se kompanije susreću i/ili sukobljavaju iz dana u dan, kako bi im pridonijelo povećanju sprečavanja i/ili razrješenja međunarodnih sporova unutar kompanija, naročito u vrijeme globalne financijske krize.

#### Zaključak:

Europska unija je kroz program PHARE pridonijela prilagodbi pravnih stečevina tranzicijskih država Srednje i Istočne Europe pravnoj stečevini Europske unije na području mirenja. Stoga bi mirenje u Republici Hrvatskoj zakonski i ustrojbeno trebalo prepoznati kao dio pravne stečevine Europske unije. Iako je Republika Hrvatska na zakonodavnoj razini prepoznala problem i donijela Zakon o mirenju, te počela rješavati ustroj mirenja, što je prepoznato i na sastanku UIA World Forum of Mediation Centres, na ustrojbenom području osjeća se znatan utjecaj neformalnih centara moći, što nije dobro. Stoga je to područje, na kojem ima prostora i na kojem se pojedinci i udruge civilnog društva trebaju

aktivno uključiti. Tim više jer se u budućnosti očekuje da će se miranjem rješavati znatni broj sporova.

#### **4. Obrazovanje u organizaciji Akademije Zagrebačke burze**

Članovi Udruge korporativnih pravnika pohađali su obrazovanju u organizaciji Akademije Zagrebačke burze i to:

- a) 17. ožujka 2011. – Zakonodavna i pravna usklađenost tržišta kapitala
- b) 24. ožujka 2001. – Osnove tržišta kapitala i
- c) 28. – 29. ožujka 2011. – Procjena vrijednosti poduzeća i određivanje cijene dionice.

##### Zakonodavna i pravna usklađenost tržišta kapitala

Sudionicima je prezentirana funkcija zakonodavne i pravne usklađenosti, rizici povezani s nepridržavanjem zakona i propisa, sukobi interesa, direktiva o zlouporabi tržišta, kodeks ponašanja društava za ulaganje u vrijednosne papire i brojni primjeri iz prakse.

Zakonodavna i pravna usklađenost s pravnim stečevinama Europske unije odnosi se na tržišta financijskih instrumenata, sustav zaštite ulagatelja, adekvatnost kapitala investicijskih društava i kreditnih institucija, zlouporabe tržišta, ponude vrijednosnih papira javnosti i transparentnost podataka o izdavateljima čiji su vrijednosni papiri uvršteni na uređeno tržište. U tom smislu predstavljena je i Direktiva o tržištima financijskih instrumenata, poznata pod kraticom MiFID, koja se počela nedavno provoditi na hrvatskom tržištu.

Utvrđivanje sukobi interesa unutar investicijskih društava prezentirano je kroz pitanja koja se postavljaju u postupku utvrđivanja sukoba:

- pojavljuje li se mogući sukob interesa tijekom pružanja i/ili obavljanja investicijskih usluga i aktivnosti i pomoćnih usluga;
- pruža li društvo usluge klijentu i
- postoji li rizik štete za interese klijenta.

Ako je odgovor potvrđan na sva tri pitanja – sukob postoji.

Zlouporaba tržišta obrađena je više s aspekta društva izdavatelja, dok je posebna važnost u investicijskom društvu i u društvu izdavatelja pridana compliance funkciji.

##### Osnove tržišta kapitala

Sudionicima je prezentirano financijsko tržište, financijska imovina, koncept ulaganja, odnosno investiranja na tržištu kapitala, mjesta trgovanja, trgovanje i uspješno upravljanje financijama, koncept ulaganja na financijskom tržištu, osnove prijetoja i namire, čimbenici koji utječu na burzovne aktivnosti, te primjeri iz prakse. Sami sudionici često su davali odlične primjere iz prakse.

Ukratko su prezentirane glavne korporativne akcije, te novi propisi koji se odnose na tržišta vrijednosnih papira nakon što se i na hrvatskom tržištu nedavno počela provoditi Direktiva o tržištima financijskih instrumenata (MiFID).

MiFID postavlja tri temeljna principa koji se odnose na investicijska društva kada pruža usluge klijentima, a to su:

- obveza postupanja u najboljem interesu klijenta, korektno i u skladu s pravilima struke,
- pružanje prikladnih i sažetih podataka koji su fair, jasni i ne dovode u zabludu i
- pružanje usluga uz uvažavanje pojedinačnih okolnosti svakog klijenta.

##### Procjena vrijednosti poduzeća i određivanje cijene dionice

Sudionicima su prezentirane vrste procjena, uloga individualne interpretacije procjenitelja, tržišna i knjigovodstvena vrijednost društva, vremenska vrijednost novca, metode procjene i to DCF, metoda usporedivih društava, usporedivih transakcija, dividendni model i sve to uz primjere iz prakse. Na primjer, uz specifičnu potrebu, za procjenom strateških udjela, kao najprikladnija metoda procjene prikazana je DCF metoda. Više različitih pristupa analizi i vrednovanju društva podrazumijeva znanje o tome kada je i koja metoda najprihvatljivija.

Izbor metode procjene i sama procjena posao su procjenitelja, koji u obavljanju svog posla može imati položaj neutralne stranke, položaj savjetnika jedne stranke i položaj arbitra u konfliktu.

Tijekom seminara prikazani su praktični primjeri i načini stvaranja modela pojedinih procjena, te bitni sastavni dijelovi modela pojedinih vrsta procjene.

Prikazano je kako procjena vrijednosti društva nije apsolutna kategorija, već je u velikoj mjeri uvjetovana individualnom interpretacijom kvantitativnih i kvalitativnih veličina, koje se stavljaju u funkciju donošenja investicijskih odluka, odnosno to im je temeljna svrha.

#### Zaključak:

Već duže vrijeme, virtualni svijet vrijednosti prisutan je u visokorazvijenim zemljama i vrši znatan utjecaj na ostatak svijeta, bio ostatak svijeta toga svjestan ili ne. Međutim, virtualni svijet vrijednosnica stvarno i formalno je prisutan u Republici Hrvatskoj koja je prošla kroz postupak pretvorbe i to društvenih poduzeća i vlasništva, te koja sudjeluje u pregovorima za članstvo u Europskoj uniji. Kako je po prirodi stvari virtualni svijet vrijednosnica uvijek vezna uz područje gospodarstva, koje je generator društvenog života, onda je prisutan na jednom od najvažnijih segmenata. Virtualni svijet vrijednosti kao i informatičke tehnologije puno su bliže mlađim generacijama, ali svima nama je biti educiran, osposobljen i pripravan.

#### **5. Savjetovanje pravnika u Poreču**

Sedamnaesto savjetovanje pravnika u organizaciji Pravnog fakulteta Sveučilišta u Rijeci, i ove godine, održano je u mjesecu travnju i to od 7. do 8. travnja 2011. godine u Poreču. U godinama krize, već drugu godinu za redom, savjetovanje je skraćeno sa tri na dva dana, na način da je unutar dva dana zgusnuti raspored, i da je izostalo jedno popodne organiziranog zajedničkog druženje kolega na izletu u okolici Poreča, što je bio lijepi i koristan običaj ovog savjetovanja.

Ove godine u radu savjetovanja učestvovalo je 80-tak sudionika. Kao i svake godine savjetovanje je obuhvaćalo dvije temeljne grupe tema iz stvarnog i obveznog prava, uz adekvatnu zastupljenost procesnog prava. Na tom području posebnu podgrupu tema činile su teme vezane uz pravnu stečevinu Europske unije, kao što su: Grupna tužba za naknadu štete potrošača u pravima država članica EU, Europski platni nalog i Osobni stečaj.

Od tema iz stvarnog prava sudionici su osobiti interes iskazali za temu: Ustavna zaštita prava vlasništva u svjetlu stavova Ustavnog suda RH. Naglašeno je da se od 2000. godine Ustavni sud priklonio restriktivnom pristupu u zaštiti ustavnog prava vlasništva (odredbe članaka 3., 48. i 128. Ustava RH), motiviran potrebom da svoje djelovanje svede u granice ustavne nadležnosti (zaštita ustavnih, a ne svih subjektivnih prava) kao i usklađivanjem svojih stajališta sa stajalištima Europskog suda za ljudska prava. Počevši od odluke broj: U-IIIB-1373/2009. Ustavni sud je razradio ustavno pravo vlasništva te ustanovio tri zasebna pravila vezana uz ustavno uređenje vlasništva, po uzoru na Europski sud za ljudska prava. Ustavni sud je promijenio i način odlučivanja o ustavnim tužbama odbacujući tužbe koje ne sadrže ustavnopravne relevantne razloge, ne upuštajući se u ocjenu o povredi.

Tema koja je također izazvala interes struke je: Pravni status prometnica i upis u zemljišne knjige, što ne iznenađuje ako se uzme u obzir da svaki investitor odnosno vlasnik izgrađene nekretnine mora imati priključak na prometnicu. Nadalje, ako pođemo od određenja da su prometnice opće dobro od javnog interesa, a da se u postupcima osnivanja ili obnove zemljišnih knjiga upisuju privatni vlasnici, onda je ovdje osim interesa struke potrebno i djelovanje struke. To tim više jer je Zakon o cestama i rješenja koja donosi taj propis bio u prosincu 2010. godine u parlamentarnoj proceduri u prvom čitanju. Aktualnost Zakona manifestira se i u činjenici da su prometnice u životu svakog društva krvotok kojim se društvo brže i ravnomjernije razvija, koji razvoj tereti sve porezne obveznike.

Posebna novina je bila tema: Ograničenje prava vlasništva u postupku urbane komasacije. Urbana komasacija institut je koji je u pravni poredak unesen Zakonom o prostornom uređenju i gradnji. Ograničenja, a u nekim slučajevima i prestanak prava vlasništva, koji proizlaze iz odredaba kojima je regulirana urbana komasacija nisu u granicama koje dopušta Ustav RH. Posebno se je ukazalo na one odredbe Zakona kojima se čine znatna odstupanja od ustavnog načela sudske zaštite građanskih prava, općeg stvarnopravnog uređenja i temeljnih načela zemljišnoknjižnog prava. Navedeno ugrožava pravnu sigurnost, pa je potrebno ozbiljno razmisliti o izmjenama odredaba o urbanoj komasaciji.

U sklopu savjetovanja održana su tri okrugla stola. Prvi na temu: Pravo na nekretninama, upravljanje javnim dobrima, čiji voditelj je trebao biti prof. dr. sc. Petar Simonetti, koji je zbog bolesti bio spriječen u vođenju okruglog stola. Prof. dr. sc. Petara Simonettia uspješno je zamijenio gospodin Damir Kontrec, sudac Vrhovnog suda RH, vodeći okrugli stol upravo u pravcu ukratko prezentiranih tema. Drugi okrugli stol bio je na temu: Valutna klauzula i monetarni suverenitet, čiji voditelj je bio prof. dr. sc. Zvonimir Slakoper. Treći okrugli stol bio je na temu: Novi Ovršni zakon, aktualnosti u upravno postupovnom pravu, čiji voditelji su bili prof. dr. sc. Eduard Kunštek i doc. dr. sc. Dario Đerđa.

Uvodničar okruglog stola na temu: Valutna klauzula i monetarni suverenitet, prof. dr. sc. Zvonimir Slakoper nazočnima je skrenuo je pozornost na usklađenost odredbe članka 22. (valuta obveze), 23. (indeksna klauzula) i 24. (klizna skala) Zakona o obveznim odnosima, s odredbom članka 21. (načelo monetarnog nominalizma) i s odgovarajućim odredbama Ustava. Raspravljajući o sukladnosti navedenih odredbi temeljno pitanje koje se je postavljalo bilo je: ugrožava li takvo zakonsko uređenje monetarni suverenitet zemlje? Zaključak okruglog stola bilo je da nakon prestanka vezivanja vrijednosti tečaja pojedinih valuta uz cijenu zlata, a primjenom plutajućih tečajeva, više ne postoji apsolutni monetarni suverenitet, već na njega djeluju valute stabilne vrijednosti pokrivene razvijenom i po obimu značajnom domicilnom proizvodnjom.

#### Zaključak:

Pravni fakultet Sveučilišta u Rijeci iz godine u godinu postaje sve bolji organizator savjetovanja, sa sve aktualnijim temama bliskim praksi i to kako na razini pojedinca, tako i na razini gospodarstva i države u cjelini. Posebno se mora naglasiti da broj sudionika koji se aktivno uključuju u rad okruglih stolova iz godine u godinu raste. Stoga, svakako sljedeće godine u proljeće sudjelujte u radu savjetovanja u Poreču.

#### ŠTO PRIPREMAMO ZA SVIBANJ I LIPANJ

- predložimo sudjelovanje naših članova na 49. Susretu pravnika u Opatiji 2011. na temu „Aktualnosti zakonodavstva i prakse“ koji će se održati od 11. do 13. svibnja 2011. godine u organizaciji Hrvatskog saveza udruga pravnika u gospodarstvu
- prema dogovoru s Javnobilježničkom komorom, a pod pokroviteljstvom Ministarstva pravosuđa, dobili smo mogućnost za sudjelovanje vježbenika iz gospodarstva u edukaciji za pravosudni ispit u njihovoj organizaciji

**Pozivamo Vas da se aktivirate!**  
**Pišite nam, predložite, dopunjavajte**  
**Vaš i naš Newsletter – kao i web stranicu.**

U Zagrebu, travanj 2011. godine

Udruga korporativnih pravnika

[www.udruga-korporativnih-pravnika.hr](http://www.udruga-korporativnih-pravnika.hr)